

北醫大慈善家趙宇天董事慨捐140萬美元回饋母校

臺北醫學大學趙宇天董事捐贈 140 萬美元（相當新臺幣 4,300 萬餘元）給母校，挹注北醫大體系一校六院的醫師/教師出國進修計畫及北醫大體系醫療資訊系統 3.0 計畫，幫助母校培育人才與數位發展，北醫大特於 2023 年 6 月 28 日舉辦捐贈儀式。



趙宇天校友於 1967 年畢業於臺北醫學院藥學系，是北醫大藥學系第 4 屆校友，畢業後赴美攻讀學位，1973 年取得美國普渡大學藥學博士，1984 年他在美國創業，創立華生藥廠，短短幾年即躍升為美國第三大藥廠，他所打造的製藥王國，不僅寫下生技製藥產業的傳奇，更是華人創業成功的典範。

創業有成，不忘投身公益，拋磚引玉。1999 年，趙宇天捐出北醫大當時創校以來最高額的一筆捐款 100 萬美金（當時約新臺幣

3,600 萬元），作為北醫興建醫學綜合大樓以及發展藥學、醫藥研究的基金，挹注北醫的師資、設備等資源，期盼研究成果更為豐碩，培育更多新一代的醫藥生技人才。【左圖：趙宇天董事致辭】

此後，他仍持續回饋母校，2010~2014 年間又陸續捐贈新臺幣約 5,200 萬元，作為北醫大成立轉譯醫學中心及建置 4 間轉譯醫學整合實驗室的基金，大幅增加北醫在癌症轉譯研究的空間與量能；加上今年的 4,300 萬元捐款，25 年來，已累計捐出超過新臺幣 1.3 億元，也是北醫大創校以來，累計捐款金額最高的校友。



本校陳瑞杰董事長致辭時表示，北醫大創校 63 年，培育近 5 萬名校友，在海內外發光發熱，趙宇天博士在美國的製藥界，扮演舉足輕重的角色，經營長才堪稱校友楷模，即便事業上日理萬機，他仍擔任北醫大董事，出錢出力回饋母校，北醫大體系能有今日成就，要感謝趙董事的貢獻，有很大的鼓舞作用。【左圖：趙宇天董事（中）捐款 140 萬美元，由董事長陳瑞杰（左）、林建煌校長（右）代表接受】【右圖：林建煌校長（左）致贈感謝狀予趙宇天董事（右）】

林建煌校長也衷心感謝趙宇天董事，這麼多年來對北醫的大力支持與無私奉獻，讓北醫大得以在最關鍵性的時刻，投入轉譯醫學的世界浪潮中，搶得先機、站穩腳步，如今也展現豐厚的研究成果。此次捐款 140 萬美元支持北醫大在人才培育，與醫療資訊及服務的精進，相信勢必加速北醫大邁向國際一流醫學大學，與帶動學校永續發展的願景。

林校長指出，為提升國際競爭力、強化人才延攬及培育，北醫大體系建立「醫師/教師出國進修」專業培育機制，每年編列近 4,000 萬元經費，選送優秀醫事人才出國進修。今年度已有 18 名教師及醫師赴國外知名大學及機構進修培訓，如史丹佛、哈佛、約翰霍普金斯、耶魯、伊利諾等大學。

除鼓勵優秀學者出國進修之外，因應數位轉型，北醫大體系去年也啟動「醫療資訊系統 3.0 計畫」，整合三家附屬醫院的醫療資訊系統，以智慧為導向，重新打造三院共通平臺，未來這套系統將能自動產出研究數據，接軌國際標準化臨床資料中心，提升醫療創新的服務與品質，發揮北醫大的社會影響力。（文/公共事務處·秘書處）【下圖：北醫大趙宇天董事（右 7）捐贈 140 萬美元予母校，並與北醫大體系主管合影】

